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Το άγνωστο σπήλαιο του Αγίου Γάλακτος στη χίο 
και ο θρύλος που το συνοδεύει..
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Τα σπήλαια της Ελλάδας αποτελούν μια ξεχωριστή κατηγορία που μπορείς να 
ανακαλύψεις και να εξερευνήσεις στα ταξίδια και τις αποδράσεις σου. Μπορεί να 
έχουν ιστορία ακόμη και εκατομμυρίων ετών και θαυμαστές αίθουσες για να 
περπατήσεις. Ένα από αυτά που παρουσιάζει ιδιαίτερο ενδιαφέρον και έχει και 
παράξενο όνομα είναι το άγνωστο και εντυπωσιακό σπήλαιο του Αγίου Γάλακτος, 
στη Χίο.
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Το σπήλαιο του Αγίου Γάλακτος βρίσκεται στη βορειοδυτική Χίο, στον ομώνυμο 
οικισμό. Εκεί, στη βάση ενός λόφου, ουσιαστικά δεν πρόκειται για ένα, αλλά για 
τρία επάλληλα σπήλαια τα οποία λόγω της κατασκευής τους επικοινωνούν με 
καρστικούς αγωγούς. Από τα τρία αυτά σπήλαια το μεγαλύτερο και κατώτερο 
είναι και αυτό το οποίο μπορείς να επισκεφθείς καθώς έχει αξιοποιηθεί κατάλληλα 
για τουριστικούς σκοπούς.



Εσωτερικά, πρόκειται για ένα πολύ εντυπωσιακό σπήλαιο με ξεχωριστό διάκοσμο. 
Πολλοί δεν γνωρίζουν ότι το σπήλαιο του Αγίου Γάλακτος αποτελεί μία από τις 
πρώτες προϊστορικές θέσεις που καταγράφηκαν στον ελλαδικό χώρο. Κι αυτό γιατί 
στο συγκεκριμένο σπήλαιο εντοπίστηκαν προϊστορικά ευρήματα ήδη από το 1887. 
Αν βρεθείς στο νησί, αξίζει να το επισκεφθείς στο μέρος που είναι εφικτό και 
επιτρέπεται.



Το σπήλαιο του Αγίου Γάλακτος και γενικά η περιοχή συνδέεται με έναν ιδιαιτέρως 
ενδιαφέροντα θρύλο. Λέει, λοιπόν, η παράδοση ότι η λεπρή κόρη του βασιλιά του 
Βυζαντίου, ήταν για χρόνια εξόριστη από τον πατέρα της. Βρέθηκε, τότε, και 
έζησε για τρία χρόνια και θεραπεύτηκε μέσα στη σπηλιά πίνοντας το γαλακτώδες 
υγρό, από όπου προέρχεται και το όνομα Άγιο Γάλας το οποίο υπήρχε στο 
εσωτερικό της. Στην είσοδο του μεσαίου σπηλαίου υπάρχει ένας μικρός ναός της 
Παναγίας Αγιογαλούσαινας ενώ στο εσωτερικό του ίδιου σπηλαίου έχει 
διαμορφωθεί και μία δεύτερη εκκλησία, αφιερωμένη στην Αγία Άννα.

Το σπήλαιο του Αγίου Γάλακτος δεν είναι το μόνο εντυπωσιακό στο νησί της Χίου. 
Εκεί βρίσκεται και ο Δρακοντόσπηλος, το μέρος της Ελλάδας που δεν μπορούν να 
προσεγγίσουν όλοι, όπως αναφέρει το exploringgreece.
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